

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60 008/k

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. mini-vit a szurdok-völgyében - vit centrum a kálvin téren
i cs dg il ie 1978. február 13.

az elkövetkező napokban, hetekben számos politikai, társadalmi, művészeti rendezvényre kerül sor a fővárosban, a közelgő vit jegyében:

az újpesti kisz bizottság szervezésében június 16-tól 18-ig mini vit lesz a szurdok-völgyben, a budai hegyekben. a tábor gazdag programot ígér 1200 fiatalnak és a munkáiból néhány órára odaérkezőknek, kirándulóknak egyaránt. a békéről szóló, és más irodalmi összeállításokat mutatnak be, a kalács és a vujicsics együttes, valamint neves fővárosi művészek műsora szórakoztatja majd a résztvevőket. kiemelkedő eseménye lesz a mini vit-nek a neutron-bomba gyártása elleni tiltakozó nagygyűlés. a fesztivál környezet és hangulatot idéző találkozón részt vesznek a szocialista országok magyarországon tanuló fiataljai, csehszlovákok, lengyel, és szovjet diákok hazájuk zenéjéből és táncaiból összeállított műsorral lépnek fel. a szombat estét zenés-táncos-műsoros ,,bál,, teszi minden bizonnyal emlékezetessé.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./mini folyt./il

vit-centrum lesz június 30-án és július 1-én a kálvin tér, muzeum felőli része. a szolidaritási plakátokkal és vit-pálmával díszített területen a vit karikaturapályázat díjnyertes alkotásaiból és az ifjúsági találkozók történetének dokumentumaiból mutatnak be kiállítást a rendezők: a józsef- és a ferencvárosi kishiz bizottsága. aszfalt-rajzverseny, pol-beat műsor követi egymást, az orvostudományi egyetem színjátszói békéről szóló irodalmi összeállítást mutatnak be, s az ott tanuló külföldi diákok hazájuk ősi kulturájából; népzenejéből és táncából adnak ízelítőt. a változatos non-stop műsor közben a hangosbemondón a vit-vetélkedőn készített vidám, képzeltbeli összeállítások, hangzanak el. a két nap alatt vit-trikókat, hanglemeket, kazetákat árúsít, bazárt, állítanak fel, bevételét a vit számlára fizetik be.

az angyalföldi fiatalok társadalmi munkával, hulladékgyűjtési akciókkal gyarapították a vit-számlát, eddig 200 ezer forintot fizettek be. az elkövetkező hetekben hónapokban folytatódik az akció a vállalatoknál. a fiatalok ezrei így is hozzájárulnak a havannai fesztivál eredményes megrendezéséhez, s ahhoz, hogy a nemzeti felszabadító mozgalom fiataljai is részt vehessenek a találkozón. a kerületben a villamosenergiaipari szakközépiskola - az idén harmadszor - elnyerte a kishiz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. a jutalom nem marad el, egy fiatal - a tanuló ifjúság képviselőjében - részt vehet a havannai vit-en, a világ ifjúságának az antiimperialista szolidaritás, béke és barátság jegyében rendezett demonstrációján./mti/

--

bb. 2. műszerállások a balatonon

szé st il ie

1978. február 13.

tucatnyi műszerállást helyeznek el a kutatók ezekben a napokban a balatonon. balatonszékes és balatonakali között a vízállást, a szél irányát és sebességét, valamint a párolgást mérik automatikusan a műszerek. tihanyánál áramlásmérőt helyeznek el. a balaton nyílt vizein keletkező hullámok magasságáról távvezérlésű műszerek szolgáltatnak adatokat a szakembereknek. a műszerek adatait egyebek között a balaton partépítési munkálatainál a kőgátak építésénél használják fel./mti/

--

- 2 -

bb. 3. ajándék győr városának

mzs st il ie

1978. február 13.

simon józsef, svédországban élő magyar szobrászművész egyik alkotását győr városának ajándékozta. a szobrot eredetileg fia születése alkalmából készítette most ajánlást vésett rá a tavaly elhunyt kovács margit keramikumművésznék, az egykori művésztársnak és legkedvesebb barátjának. a szobrot kreszta házban állítják fel ahol kovács margit állandó kiállítása is látható./mti/ *győr*

--

bb. 4. jobb husellátás csepelen

km fe il dg ie

június
1978. február 13.

csepelen javult a husellátás a korábbi évekhez viszonyítva felvágottakból is megfelelő választékot talál a vásárló az üzletekben - egyebek között ezt állapította meg a XXI. kerületi népi ellenőrzési bizottság a hus- és huskészítmények minőségének, választékának vizsgálatakor.

a duna kertészeti tsz négy és az erzsébeti közért vállalat tiz csepeli üzletében nézték meg a csemegepultok választékát, a husüzletek kínálatát. a tapasztalat az áruellátás megfelelő, bár a boltok husból is és huskészítményekből kevesebbet kapnak a megrendeltnél. jónak értékelték, hogy az erzsébeti közért vállalat a folyamatos ellátás érdekében megállapodást kötött a budapesti husnagykereskedelmi vállalattal és egyes vidéki husipari vállalatokkal, de szépséghiba hogy a boltvezetők nem ismerik a szerződésben rögzítetteket.

azokban a közért üzletekben, ahol közvetlen kapcsolatot tartanak a szállító vállalattal, gazdagabb a kínálat, jobb az ellátás, mint a rendeléseket a központon keresztül leadó boltokban. az abc áruházakban, ahová naponta szállít a nagykereskedelem szintén gazdagabb az áruválaszték, jobb minőségű felvágottok jut a vevő. a husüzletekben olykor hiányzik néhány olcsó áru: például az oldalas, a dagadó. kedvező azonban, hogy a hétvégi napokon is elegendő tökehus található az üzletekben.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./jobb husellátás folyt./il

az ellenőrzés alkalmával a népi ellenőrök próbavásárlásokat is tartottak. az egyik közért üzletben 18 forinttal számoltak többet a kellelténél: a vétkes büntetése 3000 forint. a másik boltban a két forintos többletszámolást ezer forintos bírság követte.

nehezményezték az ellenőrök, hogy a duna kertészeti tsz-nek nincs szerződéses kapcsolata egyetlen szállítóval sem. a boltok vezetői nem egy esetben saját kocsijukkal szállítanak árut a termelőkől az üzletekbe. az ellátás rendszertelenségéhez vezet.

a vizsgálat tapasztalatairól az érdekeltek részvételével a kerületi népi ellenőrzési bizottság ankétot is szervezett. az erzsébeti közért vállalat vezetői elmondták: a hiányos választék, a gyér ellátás az esetek többségében nem a vállalati központ hibájából, hanem a boltvezetők pontatlan kellően meg nem fontolt rendeléséből adódik. a népi ellenőrök javasolták, hogy az ellátás további javítása érdekében korszerűsítsék a huskésztítmények rendelési módszerét rendszeresen tájékoztassák az üzletvezetőket a megrendelhető árukról, az esetenként megjelenő új termékekről, szélesítsék a csomagolt huskésztítményeket árusító üzletek körét.

a vizsgálat befejezése óta eltelt időszak tapasztalatait, az elhangzott javaslatok megvalósítását a közeljövőben újabb vizsgálatokkal ellenőrzik csepev. /mti/

-. -

bb 5. együttműködés a bányászok művelődéséért

ráb/kz/ny ie

1978 június 13.

együttműködési szerződést kötöttek a tatabányai szénbányák és bicskei közművelődési vezetői, kisz-bizottságai. a szénbányák számos bicskei lakost foglalkoztatnak. az ő szellemi gyarapításuk az együttműködés fő célja.

/folyt köv/

-4-

bb 5. / együttműködésfolyt/ny

a tatabányai bányász közművelődési intézményekben például tapasztalatcsere lehetőséget teremtenek a bicskei népművelőknek. a 200 tagú bányász művészegyüttes rendszeresen tart bemutató előadásokat a nagyközségben. a bányász képzőművész-kör és a fotókör tagjai bicskére is elviszik legújabb munkáikat. a tatabányai bányász körzeti könyvtár átadja a nagyközségi könyvtárnak azokat a módszereket, amelyeket a szocialista brigádok segítségével vezettek be. a két könyvtár együttesen gondoskodik arról, hogy a bicskei általános iskolások alapcsan megismerjék a bányászszakmát. tájékoztatják a tatabányaiak a bicskeieket arról is, hogyan készítik fel a munkásszülőik gyerekeit a középiskolákra, egyetemekre. megszervezik a két település ifjúsági klubjainak találkozóját, közösen gondoskodnak a klubvezetők továbbképzéséről. a tatabányai ifjúsági klubok tagjai vállalták, hogy bicske területén bekapcsolódnak az olyan társadalmi munkába, amellyel javítják az ott élő bányászok szociális, kulturális körülményeit. /mti/

-. -

bb 6. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

dg/ny ie

1978 június 13.

„ minden erőt a kongresszusi határozatok végrehajtására! „ címmel a társadalmi szemle legújabb, júniusi száma szerkesztőségi cikkben foglalkozik a központi bizottság áprilisi határozatának középponti gondolatával. ugyancsak szerkesztőségi cikket közöl a két munkáspárt egyesülésének 30. évfordulója alkalmából „ a munkásosztály egysége: győzelmenek záloga „ címmel.

maróthy lászló „ két évvel a kisz-kongresszus után „ című írása a kongresszusi határozatok végrehajtásának néhány fontos területéről szól. román páál a mezőgazdaság előtt álló nagy feladatokat veszi számba, kitekintve a következő évtizedre is. a kulturális élet pártirányításának baranya megyei tapasztalatairól számol be nagy józsef.

/folyt köv/

-5-

bb 6. / megjelent ...folyt/ny

az üzemi demokrációról a folyóirat hasábjain lezajlott többhónapos eszmecsere zárótanulmányát héthy lajos írta: összegezi a vita fő kérdéseit és a téma legfontosabb elvi problémáit.

mód aladárné a ,, bejáró,, munkások életmódjáról, életformájáról szóló tanulmányában egyebek között művelődési-kulturálódási viszonyait tekinti át.

a nemzetközi rovatban horn gyula a nyugat-európai tőkés országok gazdasági-társadalmi viszonyait elemzi, áttekintve az ott működő kommunista pártok fő politikai tevékenységét is. ,, amerikai tőkekivitel a fejlődő országokba,, címmel szovjet folyóiratnak, az ,, szsa,,-nak a cikkét közli a társadalmi szemle júniusi száma./mti/

.-.

-6-

bb.7. befejezés előtt az ózdi nagyberuházás

hag/st/ra ie

1978. június 13.

befejező szakaszánál tart ózdon az acélgyártás intenzifikálását célzó 2,3 milliárd forintos nagyberuházás. már korábban elkészült az oxigéngyár, a nyolcszáz tonnás körkeverő kemence, a vízműrendszer, az elektromos alállomás, az üstelőkészítő csarnok, és beépítették az első négy elektromos porleválasztót.

a befejező szakaszban - amelynek készültségi foka jelenleg már mintegy 95 százalékos - főként a kiszolgáló létesítményeket építik meg. az építők és szerelők most a 2. számú ipari vágányon, a további öt elektrofilteres porleválasztó, valamint a háromszáz fős szociális épület befejező munkálatain dolgoznak.

a teljes befejezés után az új termelő és kiszolgáló rendszerekkel az ózdi gyár évente 1,4 millió tonna jóminőségű acél gyártására lesz alkalmas.

az új elektromos porleválasztók, amelyeket a közeljövőben helyeznek üzembe, együttesen évente huszezer tonna szennyezőanyagot szűrnék ki a füstgázokból./mti/

.-.

bb.8. a szabolcsi áfészek a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének fejlesztésére

hód/ra ie

1978. június 13.

14 ezer vagon mezőgazdasági termék: gyümölcs, zöldség, burgonya és egyéb áru felvásárlását tervezik a háztáji és kiegészítő gazdaságokból a szabolcs-szatmár megyei fogyasztási és értékesítő szövetkezetek. az áfészek sokoldalúan támogatják a kistermelőket: a tavaszi hónapokban megfelelő mennyiségű és minőségű vetőmaggal, tenyészállatokkal, napos csibékkel, gyümölcsfa csemetékkel látták el őket, önköltségi áron 1,2 millió palántát juttattak a szakcsoportok tagjainak. javítják az ellátást a termeléshez szükséges eszközökből: kisgépekből, növényvédőszerkből, műtrágyából is. közreműködnek a fóliasátras termelés fejlesztésében, többéves szerződésekkel teszik biztonságossá a termelést. a kistermelők részére bemutatókat, tapasztalatcseréket, szaktanácsadást szerveznek./mti/

.-.

7.45/ra

-7-

930 17.

bb.9. olcsóbb lesz néhány fotócikk

i/kg/gk/pp/ra ie

1978. június 13.

olcsóbb lesz néhány fotócikk; az ofotért vállalat az amatőrfilmezés és a házi laborálás további népszerűsítésére a felszerelés néhány eszközének árát véglegesen leszállítja. eszerint a rusz-duál filmvetítő 2290 forint helyett 2160, az upa-5 kisfilmes táskanagyító gép 1190 helyett 1090 forintért, az upa-6 pedig 1360 helyett 1190 forintért lesz kapható. olcsóbb lesz az axomat-3 kisfilmes nagyító gép, ennek árát 210 forinttal csökkentik, s 2090 -ért árusítják majd. az opemus-4 kisfilmes nagyító gép 310 forinttal olcsóbban vásárolható meg, új ára 2690 forint.

az öt fotócikk új ára június 15-től érvényes./mti/

--

bb.10. jól fejlődnek a növények

i/jf/lász/tr/pp/ra ie

1978. június 13.

az állandó esőzések nyomán országsszerte szépen fejlődnek a kalászos gabonák, bár a mezőgazdászok szerint most már jól jönne a szárazabb, napsütéses időjárás. a növények mintegy 7-10 napos késésben, vannak, arra kell számítani, hogy az aratási idő egy héttel később kezdődik majd. kisebb gondot okoz, hogy a hétvégi viharok sokfelé megdöntötték az árpát és a búzát, s ezeket a táblákat különös gondalal kell majd learatni. ennek figyelembe vételével készülni az aratás menetrendje, a gépek műszaki felkészítése bácskiskun megyében is. itt - mint az ország sok más vidékén - arasznyira nőttek és szépen telnek a kalászosok. az őszi árpák már sárgulnak, szint váltott a rozs is, a búzák azonban még tartják haragoszöld színüket. ez utóbbinál még hátra van a kritikus idő: a következő hetek időjárásán múlik, hogy teltek maradnak-e a szemek.

országsszerte nagy erővel dolgoznak a zöld-takarmányok betakarításán. a lucernát már lekaszálták, és most arra várnak, hogy újra sarjadjon a növényzet; három-négy hét múlva újabb lucernabetakarításra kerülhet sor. ez a fontos takarmánynövény most jól fejlődik, a kaszálás után erőteljesen növekszik, amire annál is inkább szükség van, mert az először betakarított növényzet ugyan közepes termést adott, viszont az állandó esőzések miatt a minőség nem mindenütt megfelelő. a réteken és az árokpartokon jó ütemben vágják a fűvet, a mezőgazdasági nagyüzemek nagyteljesítményű betakarító gépeket állítottak munkába, ezekkel sikerült meggyorsítani a munkát.

/folyt.köv./

7.55/ra

-8-

g

bb.10./ jól fejlődnek ... folyt./ra

különösen jó szolgálatot tett az az 50 nagyteljesítményű gép, amelyet a takarmánygazdálkodás javítására soron kívül, tőkés importból szereztek be.

a zöldség-és gyümölcskertekben a növényzet szintén jól fejlődött, viszont ugyanilyen kedvező körülmények között fejlődhetnek a gyomok is, ezért országsszerte nagy erővel dolgozik a növényvédelem. a párás, nedves időjárás a növényi fertőzéseknek is kedvez, az almáskertekben például idén már sokfelé tíz alkalommal kellett védekezni, de nagy munkát ad a szőlő megóvása is./mti/

--

bb.11. elutazott a kubai pártmunkás küldöttség

mm/ra hgy

1978. június 13.

a kubai kommunista párt pártmunkás küldöttsége, amely június 3-tól 12-ig nicodemus lopez rodrigueznek, a kubai kommunista párt kb szervezési osztálya helyettes vezetőjének vezetésével az mszmp kb meghívására tartózkodott Magyarországon, elutazott budapestre. a küldöttség, amely az mszmp szervezési munkájának tapasztalatait tanulmányozta, programja során látogatást tett győr-sopron, vas és baranya megyében. a küldöttséget fogadta jakab sándor, az mszmp kb tagja, a kb párt és tömegszervezetek osztályának vezetője./mti/

--

bb.12. a román parlamenti küldöttség keddi programja

t/ma/fe/ra hgy

1978. június 13.

a hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó román parlamenti küldöttség - élén virgil teodorescuval, a nagy nemzetgyűlés alelnökével, a román kommunista párt központi bizottságának tagjával - kedden délelőtt a hősök terén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét.

/folyt.köv./

10.35/ra

-9-

10.35 V7.

bb.12. - a román ... folyt./ra

a koszorúzáson részt vett péter jános az országgyűlés alelnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb.12. / román parlamenti ... 1. folyt./ra

a koszorúzást követően az országház gobelin-termében a két ország törvényhozói testületének képviselői között megkezdődtek a hivatalos megbeszélések. a magyar tárgyaló delegációt péter jános vezeti; tagjai bondor józsef, nagy miklós, korpai jánosné, selyem zsigmond, szalai géza és szilágyi gábor országgyűlési képviselők. a román küldöttséget virgil teodorescu vezeti; tagjai ana herlea, gheorghe petrica, gheorghe sandu, georgeta tache, antoniu kőműves, és nicolae tanase nemzetgyűlési képviselők. a megbeszéléseken részt vett victor bolojan.

/folyt.köv./

bb.13. Leszerelő sorkatonák ünnepélyes bucsuztatása

tóa/ká/ra hgy

1978. június 13.

a sorkatonai szolgálat letöltésének erkölcsi, társadalmi elismeréseként - néphadseregünk fennállása óta első ízben - nyilvános ünnepségen bucsuztatták a leszerelő sorkatonákat kedden zalaegerszegen. az ünnepségen megjelent mőrocz lajos vezérőrnagy, seregtest parancsnok. ott voltak a megye, a város párt-és tanácsi vezetői, a társadalmi szervek, az üzemek, vállalatok, szocialista brigádok képviselői és a leszerelők hozzátartozói. az ünnepségre érkezőket tőrzene fogadta.

az ünnepség a honvédelmi miniszter diszparancsának felolvasásával kezdődött, majd stadler jános vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes bucsuzott a leszerelő sorkatonától. beszédében hangoztatta: „a leszerelő katonák becsülettel eleget tettek a magyar népköztársaság alkotmányában foglalt kötelezettségnek, megtartották, amit a katonai esküben vállaltak, nőséges katonái voltak a fegyveres erőknék, elszámították a haza fegyveres védelméhez elengedhetetlen tudnivalókat, mesteri kezűvel váltak fegyvereiknek, a korszerű harci technikai eszközöknek. az eltelt 2 év alatt bebizonyították, valóban örökösökéi szabadságharcos elődeiknek.

/folyt.köv./

12.00/ra

12¹⁵ CG

-10-

bb.13. / Leszerelő ... folyt./ra

a leszerelő fiatalok szerte az országban becsülettel kivették részüket az építőmunkából is.

a leszerelő katonák nevében tóth zoltán őrmester, háromszoros kiváló katona köszönt el bajtársaitól, előjárótól, a csapatzászlótól és a város lakosságától, azok nevében pedig, akik tovább maradtak, kiss lászló őrvezető ígerte meg: a leszerelőkhöz hasonlóan teljesítik sorkatonai kötelezettségüket.

a leszerelő katonákat köszöntötte s.hegedűs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. mint mondta, a társadalom, a munkahely, a család várja, hogy a leszerelők bekapcsolódjanak a termelő munkába, visszatérjenek a családkhoz és résztvegyenek a társadalmi életben, munkahelyükön álljanak majd azok mellé, akik a fegyelmezettebb, jobb minőségű munkát akarják. hazatérve szűkebb környezetükbe, érett, katonaviselt férfiként találják meg mindazt, amire vágnak: a kiegyensúlyozott és mind teljesebb életet.

a katonai pompával megrendezett leszerelési ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-.-

bb.14. a délbalatonai üdülőtelepek ut-és csatornahálózatának fejlesztéséről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

káp/kz/ra hgy

1978. június 13.

a nagyarányú fejlesztés ellenére még ma sem megoldott a balaton déli partján a víz-és csatorna-, valamint a közlekedési hálózat kiépítettsége. különösen nagy a feszültség a szennyvízcsatornázás és tisztítás, továbbá az ut-és a járdahálózat vonatkozásában. egyes településeken, köztük balatonszárszón, balatonfenyvesen, balatonmárián és balaton-szentgyörgyön még ma sincs csatornahálózat. mint a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén elmondták, e gondok enyhítésére már az v.ötéves terv időszakában növelik a síófoki, a balatonföldvári, a balatonlellei és a fonyódi tisztítótelep kapacitását, hogy a tervezett csatornák megvalósulhassanak.

/folyt.köv./

12.35/ra

13⁰⁰ CG

-11-

bb.12. - a román ... folyt./ra

a koszorúzáson részt vett péter jános az országgyűlés alelnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb.12. / román parlamenti ... 1. folyt./ra

a koszorúzást követően az országház gobelin-termében a két ország törvényhozói testületének képviselői között megkezdődtek a hivatalos megbeszélések. a magyar tárgyaló delegációt péter jános vezeti; tagjai bondor józsef, nagy miklós, korpai jánosné, selyem zsigmond, szalai géza és szilágyi gábor országgyűlési képviselők. a román küldöttséget virgil teodorescu vezeti; tagjai ana herlea, gheorghe petrica, gheorghe sandu, georgeta tache, antoniu kőműves, és nicolae tanase nemzetgyűlési képviselők. a megbeszéléseken részt vett victor bolojan.

/folyt.köv./

bb.13. Leszerelő sorkatonák ünnepélyes bucsuztatása

tóa/ká/ra hgy

1978. június 13.

a sorkatonai szolgálat letöltésének erkölcsi, társadalmi elismeréseként - néphadseregünk fennállása óta első ízben - nyilvános zalaegerszegi bucsuztatták a leszerelő sorkatonákat kedden zalaegerszegen. az ünnepségen megjelent móróc lajos vezérőrnagy, seregtest parancsnok. ott voltak a megye, a város párt-és tanácsi vezetői, a társadalmi szervek, az üzemek, vállalatok, szocialista brigádok képviselői és a leszerelők hozzátartozói. az ünnepségre érkezőket térzene fogadta.

az ünnepség a honvédelmi miniszter diszparancsának felolvasásával kezdődött, majd stadler jános vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes bucsuzott a leszerelő sorkatonáktól. beszédében hangoztatta: „a leszerelő katonák becsülettel eleget tettek a magyar népköztársaság alkotmányában foglalt kötelezettségnek, megtartották, amit a katonai esküben vállaltak, hűséges katonái voltak a fegyveres erőnek, elszájtították a haza fegyveres védelméhez elengedhetetlen tudnivalókat, mesterei kezébe váltak fegyvereiknek, a korszerű harci technikai eszközöknek, az eltelt 2 év alatt bebizonyították, valóban örökösai szabadságharcos elődeiknek.

/folyt.köv./

12.00/ra

-10-

12¹⁵ 06

bb.13. / leszerelő ... folyt./ra

a leszerelő fiatalok szerte az országban becsülettel kivették részüket az építőmunkából is.

a leszerelő katonák nevében tóth zoltán őrmester, háromszoros kiváló katona köszönt el bajtársaitól, előjáróitól, a csapatzászlótól és a város lakosságától, azok nevében pedig, akik tovább maradtak, kiss lászló őrvezető ígerte meg: a leszerelőkhöz hasonlóan teljesítik sorkatonai kötelezettségüket.

a leszerelő katonákat köszöntötte s.hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. mint mondta, a társadalom, a munkahely, a család várja, hogy a leszerelők bekapcsolódjanak a termelő munkába, visszatérjenek a családkhoz és résztvegyenek a társadalmi életben, munkahelyükön álljanak majd azok mellé, akik a fegyelmezettebb, jobb minőségű munkát akarják. hazatérve szűkebb környezetükbe, érett, katonaviselt férfiként találják meg mindazt, amire vágnak: a kiegyensúlyozott és mind teljesebb életet.

a katonai pompával megrendezett leszerelési ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-..-

bb.14. a délbalatonai üdülőtelepek ut-és csatornahálózatának fejlesztéséről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

káp/kz/ra hgy

1978. június 13.

a nagyarányú fejlesztés ellenére még ma sem megoldott a balaton déli partján a víz-és csatorna-, valamint a közlekedési hálózat kiépítettsége. különösen nagy a feszültség a szennyvízcsatornázás és tisztítás, továbbá az ut-és a járdahálózat vonatkozásában. egyes településeken, köztük balatonszárszón, balatonfenyvesen, balatonmárián és balatonszentgyörgyön még ma sincs csatornahálózat. mint a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén elmondták, e gondok enyhítésére már az v.ötéves terv időszakában növelik a síófoki, a balatonföldvári, a balatonlellei és a fonyódi tisztítólep kapacitását, hogy a tervezett csatornépítések megvalósulhassanak.

/folyt.köv./

12.35/ra

-11-

13⁰⁰ 06

bb.14. / a délbaltoni ..1. folyt./ra

a központi balatoni fejlesztési alap és a tanácsi pénzeszközök felhasználásával most épülő síófofi „arany parton”, „megoldják a balatonszemesi „hullám”, és a balatonlellel „vadvirág”, kemping csatornázását, hosszabb-rövidebb csatornaszakaszok épülnek balatonszemesen, fonyódon, balatonbogláron. befejeződik zamárdi szennyvízcsatorna hálózatának kiépítése: mintegy 156 millió forintos költséggel több mint 46 kilométer csatornát építettek ezen az üdülőtelepen. /mti/ továbbá a zamárdiban feltöltött területeken csatornaközmű épül.

bb.15. készül az „eszr dávidja”, - növekvő szocialista együttműködés a számítógépgyártásban

zsi/kz/ra hgy

1978. június 13.

egyre szorosabb együttműködés alakul ki a szocialista országok között a számítógépgyártásban és a számítástechnika alkalmazásában; 1980-ig - szovjet közreműködéssel - új, nagyteljesítményű kis-számítógépet fejleszt ki a videoton gyár - jelentették be kedden székesfehérváron az országos számítástechnikai konferencia második napján. a kölcsönös alkatrészgyártás és a szocialista országok termékcsereje következtében a videotonban máris csökkent a nyugati alkatrészek felhasználási aránya. legnagyobb számítástechnikai gyárunkban az alkatrészek többé importját tíz százalékra sikerült leszorítani. a kooperáció - elsősorban a szovjet és lengyel partnervállalatokkal - a perifériák és a sornyomatók közös gyártására is kiterjed, a szocialista együttműködés legnagyobb előnye azonban a közösen kialakított számítástechnikai rendszer /eszr/ amely nagy sorozatban gyártott számítógépeket és egységes programozást eredményezett.

a közös fejlesztésű, szm-52 jelű kis-számítógépet az „eszr dávidja”, néven emlegetik, mivel a minikategória legnagyobb berendezése lesz. központi memóriája egymillió jel tárolására alkalmas és a mikroprocesszoros gép műveleti sebessége megközelíti a félezred másodpercet. a kisméretű, szm-52 számítógépet sokoldalú folyamatszabályozó és adatfeldolgozó feladatok ellátására konstruálják, hatékonyságát sokféle kiegészítő és kapacitásnövelő háttér-berendezés felhasználásával növelhetik. a legújabb számítógép közös fejlesztési munkái megkezdődtek és első példányai 1980-ban készülnek el székesfehérváron. /mti/

..-

12.40/ra

-12-

13⁰⁵ UG

bb.16. időjárásjelentés

ra hgy

1978. június 13.

a meteorológiai intézet jelenti június 13-án, kedden, 13.00 órakor:

szeles, hűvös idő.

kontinensünkön a franciaország bresttől münchenen, budapesten át leningrádig húzódik az az időjárás-elválasztó vonal, melytől délre még mindig a szubtrópusi levegő hatására meleg, fülledt az idő. különösen nagy a forróság bulgária, görög-és törökország területén. ott a délutáni órákban 33-39 fokot is mutatnak a hőmérők. az előbb említett vonaltól északra viszont a sarkvidéki levegő hatására - mely élénk északias széllel vonul dél felé - hirtelen és erősen lehült a levegő. sokfelé esik az eső. a nappali legmagasabb hőmérséklet mintegy 10 fokkal elmarad az évi szokásostól. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában ezek a hideg légtömegek határozzák meg.

hazánkban hétfőn általában erősen felhős idő volt. eső mindenütt esett. mennyisége sok helyen elérte a 8-17 mm-t, de izsákon 23, lengyelben 24, és somogyszobon 26 mm-t is mértek. több helyen az esőt zivatar kísérte. a legmagasabb nappali hőmérséklet tág határok, 15 és 24 fok között változott. kedd hajnalra 9-15 fokig hült le a levegő. a dunántúlon még a délelőtti órákban is esett az eső. többfelé erős északias szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 16 fok között váltakozott.

budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,8 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

tovább csökken a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek. elszórtan záporok. többfelé élénk, időnként erős északias szél. hűvös idő. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 16-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 410 cm, víz hőfok: 17,4 c. /mti/

..-

12.55/ra

-13-

13¹⁰ UG

bb.17. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. június 13-án, 13.00 óráig:

szk/ra hgy

1978. június 13.

1. a közelgő vit jegyében
2. műszerálások a balatonon
3. ajándék győr városának
4. jobb husellátás csepelen
5. a bányászok művelődéséért
6. társadalmi szemle
7. ózdi nagyberuházás
8. szabolcsi áfész-ek
9. fotócikkek
10. jól fejlődnek a növények
11. elutazott a kubai pártmunkás küldöttség
12. a román parlamenti küldöttség keddi programja
13. leszerelő sorkatonák
14. a somogy megyei tanács vb ülése / 1. javítás /
15. szocialista együttműködés
16. időjárásjelentés
17. hírjegyzék

/mti/

--

bb.18. Láng István,

k/gk/bc/ra ie

1978. június 13.

a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese kedden kána-
dába utazott a nemzetközi talajtani társág xi. világkongressz-
szusára, amelyen előadást tart. ottawában találkozik a kantai
tudománypolitikai szervek képviselőivel /mti/

--

bb.19. üdülőhelyé fejlesztik sziksósfürdőt

dob/kz/ra ie

1978. június 13.

különleges „biztonsági strand”, építésének első sza-
kasza fejeződött be a szegedhez csatolt kiskundorozsmai szik-
sósfürdő területén. ebből az alkalomból a szegedi vízművek
és fürdő vállalat kedden bemutatót tartott dél-magyarország
hidrológiai és idegenforgalmi szakembereinek: miként varázsolt-
ták újjá és bővítették ki a századeleji „sziksóbánya”, terü-
letéből egykor létrehozott kis fürdőt.

/folyt.köv./

13.55/ra

-14-

14²⁰ UG

bb.19. / üdülőhelyé folyt./ra

jelentősége azóta nőtt meg ugrásszerűen, amióta - az
idei helyzethez hasonlóan - a nyári strandidényben előnti
a tiszta árhulláma a szegedi partfürdőt, a városban ilyenkor
- a turistákkal együtt - gyakran kétszáz ezer ember vágyott
hiába a hűsülésre. elsősorban ezért alakították ki „tarta-
léknak”, az utóbbi évtizedekben elhanyagolt kiskundorozsmai
sziksósfürdőt, amelyet sohasem fenyeget árvízveszély, elisza-
poscdott területét megtisztították, több ezer köbméter föl-
det, homokot mozgattak meg, termálkutató furta. megépítették
hozzá a város legnagyobb, vagyis ötezer négyzetméteres beton-
medencéjét, amelynek az alján meghagyták a természetes szik-
sós homokot, emellett napozóteraszok, új modern öltözők, csó-
nakokkal, vízibiciklikkel ellátott tó szolgálja az akác- és
fenyveserdővel övezett strand vendégeit.

az építkezés első szakaszára mintegy husz millió forin-
tot költöttek. a következő években korszerű vendégfogadót,
illetve halászcárdát, csónakkikötőt, kilátótornyot építe-
nek, valóságos üdülőhelyé fejlesztik a dorozsmai sziksósfür-
dőt, összesen csaknem száz millió forintos költséggel. így
kulturált szórakozási, hűsölési lehetőséget teremtenek szeged
lakosságának, illetve az ünnepi hetekre érkező vendégeknek.
/mti/

--

bb 12. /a román parlamenti...2.folyt./um

a megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást tör-
vényhozó testületeik munkájáról. kicsenéltek tapasztalataikat
a parlamenti bizottságok tevékenységéről és a képviselők
választókerületi munkájáról. mindkét fél egyetértett abban,
hogy a román nagy nemzetgyűlés és a magyar országgyűlés kö-
zött gyümölcsözőek a kapcsolatok, s kívánatosnak tartják az
együttműködés további erősítését. a tárgyaláson áttekintették
a nemzetközi élet főbb időszerű kérdéseit is.

/folyt.köv./

- 15 -

14.40/um

14⁵⁰ UG

bb.20. harmadszor permeteznek tokaj-hegyalján

kör/ra kz

1978. június 13.

a hűvös, csapadékos időjárás ellenére szépen fejlődnek a szőlőtőkék tokaj-hegyalján. mád, tállya, tarcal határában a hajtások már méteresek és erőteljes a fürtképződés is. egy-egy tőkén tiz-tizenöt-husz fürt sem ritkaság, a korábban fagykárt szenvedett ültetvényeken, az ugynevezett alvó rügyekből, ugyancsak erős vesszők fejlődtek s ezeken is megkezdődött a fürtképződés.

a csapadékos, párás idő miatt továbbra is fennáll a peronoszpóra veszély. ennek elhárítására kedden megkezdtek a harmadik permetezést. a nagyüzemi táblákra és a szomszédos kisparcellákra két helikopterről szórják a permetlevet./mti/

--

bb 21. exportnövelő beruházás tokodon

ráb/kz/ny ie

1978 június 13.

két nagy teljesítményű csőhúzó gépsor üzemi próbáit kezdték meg a tokodi üvegyárban. a júliusban befejeződő üzemi próbák után már folyamatosan termelnek az új gépsorokkal. ettől kezdve tokodon a korábbinak éppen kétszerese, évi ötezer tonna injekciós ampullákhoz szükséges üvegcső készül. az ampullacső világszerte keresett termék.

a tokodiak éppen az ebben rejlő lehetőségek kihasználására kaptak állami hitelt. a felhasználásával vásárolt svéd gyártmányu automatizált gépsorok munkábaállításával megszűnik a pillacső importuk és nagy tételeket exportálhatnak részben a kgst-tagállamokba, részben a tőkés országokba./mti/

--

bb 22. bővítik a termálvizes gyógyellátást a hajduságban

szüst/ny ie

1978 június 13.

hajdu-bihar megyében 39 kut naponta 33.674 köbméter ásványi anyagokban bővelkedő gyógyvizet ad. a 39 kútból jelenleg 23 lát el vegyes rendeltetésű fürdőt 12 településen. ezekből kettő - debrecen és hajduszoboszló - gyógyfürdő.

/folyt köv/

16-

15.25/ny

1600

bb 22. / bővítik...folyt/ny

a hévizek felhasználásának eredményeivel és az ezzel kapcsolatos teendőkkel foglalkozott keddi ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a fejlesztési tervek végrehajtásának eredményeként az elmúlt évtizedben hajduböszörményben, hajdunánáson, berettyóujfaluban, nádudvaron, püspökladányban helyi erővel új fürdőket hoztak létre, hajduszoboszlón és debrecenben pedig jelentős lépést tettek előre a hévizek gyógyításra történő felhasználásában. hajduszoboszlón az elmúlt esztendőben több mint két millió vendéget fogadtak, s 250 ezer embert gyógyítottak a fürdők orvosainak tanácsai szerint. egy évtized alatt több mint száz millió forintot fordítottak a hajduszoboszlói gyógyfürdő korszerűsítésére. 14 hektárral növelték a fürdő pihenő területét, s újabb termál-kutak furásával biztosítják a nagyobb igényekhez a megfelelő héviz ellátást.

a megyében a hévizekkel naponta 80 tonna különböző ásványi só kerül a vízfolyásokba, ami a talaj szikesedését okozhatja. ezért úgy döntöttek, hogy a termálszennyvizet külön, ugynevezett sóvíztározókban helyezik el.

megállapították: a megye termál és gyógyvizkincse a jelenlegi hasznosításnál jóval nagyobb lehetőségeket rejt magában. elsősorban a gyógyellátást kívánják bővíteni: tervbe vették hajduszoboszlón és debrecenben újabb gyógyüdülők építését. a megye termálkutjai elsősorban a fürdőket látják el, de a jövőben komplex tervekét készítenek a héviz mezőgazdasági és ipari hasznosítására is./mti/

--

bb. 23. tanácskozás a ruhaipari vállalatok üzemegészségügyéről

t kg tk pp il ie

1978. június 13.

megfelelően fejlődött a ruhaipari vállalatok üzemegészségügye az elmúlt két és fél évben - állapították meg a ruházatipari dolgozók szakszervezete szervezésében rendezett keddi tanácskozáson, amelyen részt vett zsögön éva egészségügyi államtitkár is.

/folyt.köv./

15.25/il

- 17 -

1600

bb. 23. /tanácskozás folyt./11

a ruhaiparban dolgozók 85 százaléka nő, ezért különösen fontos az ágazat vállalatainál az üzemegészségügy fejlesztése, az élet- és munkakörülmények fokozott javítása. a tanácskozáson elhangzott beszámoló szerint a vállalati erőfeszítések nyomán jó az iparág üzemében az üzemorvosi ellátás. a nagyvállalatoknál jól felszerelt, korszerű rendelők működnek. a dolgozók 80 százaléka részesül rendszeres üzemorvosi ellátásban. az utóbbi időben szemészet, nőgyógyászattal és rendszeres halálsvizsgálattal bővült az orvosi ellátás. ez azonban jelenleg csak a vállalati központokra jellemző, a vidéki telephelyek üzemorvosi ellátására még lényegesen kevesebb gondot fordítanak. a feladat most az, hogy a jövőben az üzemorvosi ellátásra fordítható összegből a telephelyek is arányosan részesüljenek.

megoldásra vár: a ruhaiparban a munkások 30 százaléka egészségügyi okok miatt kevésbé tud eleget tenni a szalag diktálta erősebb munkatempónak, de mindössze tíz százalékukat tudják könnyebb beosztásban foglalkoztatni. ennek következménye: amíg országos átlagban a táppénzen lévő dolgozók aránya 6, 1 százalék, addig a ruhaiparban ez megközelíti a 8 százalékot. az arány csökkentésére a csökkent munkaképességű dolgozók munkaerejének hasznosítására megfelelő munkakörök üzemrészek kialakítását szorgalmazza a szakszervezet./mti/

--

bb 24. június 17- július 2: kőszínházi napok balatonfüreden

szé/kz/ny e

1978 június 13.

csaknem másfélévszázados hagyományt felújítva június 17-től július 2-ig ismét megrendezik a kőszínházi napokat balatonfüreden. rácz istván, balatonfüred város tanácsának elnöke és solymosi ottó, jászai-dijas rendező, kedden a sajtó képviselőinek elmondotta, hogy a kiskalud sándor ösztönzésére 147 évvel ezelőtt létrehozott első dunántúli kőszínház szellemi hagyatékára emlékeznek a három hetes programmal.

/folyt köv/
15.45/ny

-18-

16¹⁰

bb 24. / június 17-...folyt/ny

a balatonfüredi szabadtéri színpad és a szot szanatórium szerény lehetőségeire alapozva, kisebb technikai feltételeket igénylő zenei és prózai művekkel lépnek a közönség elé.

a megnyitó ünnepséget június 17-én az első dunántúli kőszínház alapításában nagy érdemeket szerző kiskalud sándor szobránál, koszorúzási ünnepséggel kezdik. ezután a szot szanatórium folyosóján megnyitják az 1831-ben felavatott kőszínház dokumentumaiból rendezendő kiállítást, majd neves fővárosi művészek lépnek fel. június 20-án a veszprémi zongora ötös koncertjére kerül sor, 23-án pedig, a tagore-sétányon, a város amatőr együttese adnak műsort. az idei esztendő nagy nemzetközi eseményének, a világifjúsági találkozóknak a szellemét is felidézik a kőszínházi napok programjában: június 27-én a vit-re utazó magyar művész delegáció tagjai adnak műsort.

a tájékoztatón elmondották, hogy a kőszínházi napokat a jövőben hagyományossá kívánják tenni. az idei és a jövő évi programot előkészületnek tekintik, az 1981-es eseménysorozatra, amellyel az első dunántúli magyar nyelvű kőszínház avatásának 150. évfordulóját ünneplik majd./mti/

--

bb 25. szovjet pártmunkásküldöttség

k/mm/ny bc e

1978 június 13.

az mszmp központi bizottságának meghívására kedden - szergej scserbakovnak, az szkp kb tudományos és közoktatási osztályvezetője első helyettesének vezetésével - szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba./mti/

--

bb 27. nyári Lottópályázat

z/ny pp e

1978 június 13.

a sportfogadási és lottóigazgatóság a júliusi és az augusztusi előfizetéses lottószelvények között az idén is megrendezi szokásos nyári pályázatát. a beküldött pályázatok között havonta rendkívüli jutalomSOROLÁST tartanak, a főnyeremény lada személygépkocsi. a pályázati feltételek az előfizetéses szelvények hátoldalán találhatók./mti/

--
-19-

16.15/ny

16⁵⁰

bb 26. áruellátás, parkolás - ülést tartott a xiii. és a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t cs/da/da/ny bc e

1978 június 13.

nem minden esetben megfelelő az élelmiszerüzletekbe szállított áru mennyisége és minősége - állapította meg keddi ülésén a vásárlók áruellátásáról tárgyalva a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a zuglói közért vállalat kerületi boltjaiban az elmúlt két évben egyes cikkek - főtt és füstölt áruk, szárasztékák, bébiételek, gyümölcslel- választéka nem volt kielégítő. több esetben okozott gondot a megrendelések pontatlan teljesítése is. előfordult például, hogy 2560 kilogramm kenyér helyett 850-et szállítottak. a sütőipari termékek-nél egyébként az előírt szabványokat sem mindig tartották be. arra is akadt példa, hogy a füstért lejárt szavatosságú áruval látta el a bolthálózatot.

a csaknem háromezer próbavásárlás 6.5 százaléknál kevesebbet, mintegy 46 százaléknál pedig többet számoltak. ezért 48 eladó ellen szabálysértési eljárást indítottak, 79 ezer forint bírságot szabtak ki.

a vizsgált kétéves időszakban - 1976-77-ben - két új boltot létesítettek zuglóban, növelték a mirelit áruk és a gastrofol készítmények mennyiségét és választékát. a tárolási lehetőségek javítására 43 hűtőberendezést állítottak üzembe, a vásárlások gyorsabb lebonyolítására újabb pénztárgépeket, árazógépeket szereztek be.

28.354 jármű, 3720 parkolóhely: az elmúlt három évben egyre nehezebbé vált a parkolási lehetőség angyalföldön - állapította meg keddi ülésén a kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a kerületben folyó nagy építkezések / metró, margit-híd, sortarozások / miatt ezeken a helyeken jelenleg a korábbinál kevesebb a parkolási lehetőség. a kerület egyes részein az autókat, autóbuszokat javító vállalatok az utcákon állítják a szerelésre váró járműveket. e vállalatokat bírsággal készíti a tanács arra, hogy a javításra váró járműveket ne az utcákon helyezték el.

bár új parkolóhelyek létesültek, többek között az alsó rakparton, a rajk lászló utcában, az elmúlt három évben a tervezett 3220 parkolóhelynél lényegesen kevesebbet alakíthattak ki. foglalkoznak azzal a gondolattal is, hogy kihasználatlan ingatlanok udvaraiban, pincéiben parkolókat alakítanak ki./mti/

16.30/ny

-20-

16.30

u

bb 29. textilipari műszaki konferencia az mta-n

t kg/tk/ny pp e

1978 június 13.

jó ütemben halad a textilipari rekonstrukció - állapították meg kedden a magyar tudományos akadémia disztermében megkezdődött xxiv. textilipari műszaki konferencián, amelyen az v. ötéves tervidőszak félidejét értékelték az iparág szakemberei.

a nagyarányú gépesítés, korszerűsítés nyomán fokozódott az iparág termelése, évente már 6-7 százalékos a növekedés. most a legfontosabb a minőség javítása, a választék bővítése. a textilipar világpiaci helyzete gyorsan változik: a fejlődő országok közül jónéhány már a magyar iparéhoz hasonló minőségű termékeket gyárt és a választék gazdagsága is vetekszik a magyar árukéval. ugyanakkor az olcsóbb munkaerő miatt ezek a termékek árban gyakran versenyképesebbek a magyarországon gyártottaknál. versenyben maradni, a jó minőség és a nagyobb választék mellett a divat változásának rugalmasabb nyomonkövetésével lehet, ezért a vállalatoknak körültekintőbb, rugalmasabb piackutatásra kell törekedniük. a tanácskozás előadásainak többsége éppen ezekkel a kérdésekkel foglalkozik.

néhány ágazatban máris jó eredményeket értek el e téren, így elsősorban a pamut-és a gyapjuiparban, ahol a hazai és a külföldi igényeknek leginkább megfelelő, jó minőségű, divatos termékek készülnek. az újabb gépbeszerezéseknél most olyan minőségfejlesztő, kiegészítő berendezéseket vásárolnak, amelyek más textilipari ágazatokban is korszerűbb, kelendőbb termékek, textiliák előállítását teszik lehetővé./mti/

-.-

bb 28. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése

z/ny sl pp e

1978 június 13.

az országos béketanács elnöksége a béke, a barátság és a szolidaritás érdekében kiemelkedő munkát végző 20 szakszervezeti tisztségviselőnek a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adományozta. a szaktanács székházában kedden tartott ünnepségen a vendégeket ligeti lászló, a szot alelnöke köszöntötte, majd kiss károly, az országos béketanács alelnöke nyújtotta át a kitüntetéseket./mti/

16.40/ny

-.-

-21-

19.00

bb 30. az országos munkavédelmi bizottság a paksi atomerőmű építkezésén

gk/han/st/ny e

1978 június 13.

az épülő atomerőmű munkavédelmi helyzetével foglalkozott pakson tartott ülésén az országos munkavédelmi bizottság főcse Lajosnak, az omb titkárának elnökletével.

az ülés előtt a részvevőket halasi Zoltán, az erőmű beruházási vállalat igazgatója tájékoztatta a magyar-szovjet kormányközi egyezményen alapuló atomerőmű-építés programjáról, amely a tervek szerint négy ütemben 1984-ig valósul meg. elmondta, hogy az atomerőműnél már az építés-szerelés biztonsági előírásai is lényegesen szigorúbbak, mint a hagyományos hőerőműveknél. az atomerőmű üzemeltetésénél is minden eddiginél nagyobb biztonságra törekednek. ezért például hermetikusan zárt térben helyezik el a reaktorokat, s itt építenek először lokalizációs tornyot. ha üzemzavar történne a reaktorban, a kiáramló gőz a lokációs toronyban lecsapódik, a szabad légtérbe nem kerülhet nukleárisan szennyezett víz. a helyszínen dolgozók élet-és munkakörülményeiről való messzemenő gondoskodásra jellemző, hogy a szociális létesítmények előbb épültek ki, mint a termelő üzem.

a hallottakról személyesen is meggyőződhetek a bizottság tagjai, akik megtekintették az óriási ipari területet, többek között a majdan több mint 1 millió léghöbméteres üzemi főépületet és a vízkivételi mű építését, a nagyberendezések kikötőjét, amely a napokban készült el, és az új lakótelepet.

a tájékoztató és a szemle után a bizottság megvitatta a nehézipari minisztérium előterjesztését a paksi atomerőmű munkavédelmi helyzetéről. megállapították, hogy a beruházáson kezdetől fogva nagy gondot fordítanak a munkavédelmi ellenőrzés megszervezésére. a paksi beruházás munkavédelmi szervezetének létszáma lényegesen nagyobb más erőművekéénél, és szot munkavédelmi főfelügyelő is működik a területen. az ülésen felmerült észrevételekkel kapcsolatos állásfoglalását az országos munkavédelmi bizottság ajánlásba foglalta és az illetékes szervekhez továbbította. a többi között felhívják a figyelmet arra, hogy össze kell hangolni a munkavédelmi tevékenységet, a közlekedési, anyagszállítási, daruzási és a tűzveszélyes munkák vállalati szabályozását. az egységesítést sürgetővé teszi, hogy már most több mint 40 vállalat dolgozik a beruházáson./mti/

16.50/ny

-.-
-22-

1405
P

bb. 31. gyenes andrás párizsba utazott

k mm bc il e

-- 978. június 13.

a francia kommunista párt központi bizottságának meghívására kedden párizsba utazott gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára./mti/

-.-

bb 32. emlékezés trencsényi -waldapfel imrére

k km/gg/ny bc e

1978 június 13.

trencsényi-waldapfel imre klasszikus-filológus, irodalomtörténész születésének 70. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez június 16-án, pénteken délelőtt 11 órakor az irodalomtudós urnahelyénél a farkasréti temetőben./mti/

-.-

bb 33. külföldi újságíró-küldöttségek magyarországi látogatása

k scs/ny bc e

1978 június 13.

budapesten befejeződött az a nemzetközi újságíró-tanácskozás, amelyen a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv, a lengyel, az ndk, a román és a szovjet újságíró szövetség küldöttsége vett részt. a külföldi újságírók tanulmányozták a magyar környezetvédelem munkáját, különös tekintettel a vízvédelemre. látogatást tettek az országos vízügyi hivatalban, az országos környezet-és természetvédelmi hivatalban, a budapesti műszaki egyetemen és a balatoni intéző bizottságnál. gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke kedden fogadást adott a küldöttségek tiszteletére./mti/

17.00/ny

-.-
-23-

1415
P

bb 34. berda-emlékszoba, zenész és irodalmár körök

i cs/tr/ny bc e

1978 június 13.

berda józsef emlékszobát alakítanak ki ujbudán, az ady művelődési házakban. ezt és több más elhatározás megvalósítását fogadták el a iv. kerületi tanács keddi ülésén - amelyen a közművelődési bizottság feladatairól és további terveiről tárgyaltak.

berda józsef költő ujbudán élt és alkotott: az emlékszoba anyagát legnagyobb részét a helytörténeti gyűjteményből - amelyek között sok berda relikviát őriznek - állítják össze. már megkezdődött az anyag válogatása. a kerületi tanács azt is kezdeményezte, hogy a lakosság segítségével újabb berda-emlékeket kutassanak fel. a mozgalomhoz csatlakoztak az ujbudán tevékenykedő képző- és iparművészek is: nyáron berda-emlékkiállítás rendeznek.

a közművelődéssel kapcsolatos feladatok sorában rendeznek a művelődési házakat, korszerűsítik felszerelésüket, fejlesztik a könyvesbolt-hálózatot, hivatásos és amatőr képzőművészek alkotásaiból kiállításokat rendeznek. szabadidő központokat is kialakítanak a művelődési házak, üzemek és iskolák összefogásával. a kerületben már működnek képzőművész körök, s elhatározták, hogy zenei és irodalmi kört is létrehoznak. a zenei körben zenészek, énekesek és zenetörténészek koncerteket, előadásokat tartanak. szerepelnek majd a kerületi zeneiskola tanulói, tanárai, az iskolák és az üzemek kamarakórusai, valamint a kerületi énekkarok is. az irodalmi körben az ujbudán élő, e városrész életével foglalkozó írók, költők, irodalomtörténészek közreműködésével rendeznek majd előadásokat, író-olvasó találkozókat és műsoros esteket./mti/

17.15/ny

-.-
-24

17²⁰

bb 35. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 órától 18 óráig

szk/ny e

1978 június 13.

18. láng istván elutazása
19. üdülőhely
20. permetezés harmadszor
21. tokodi beruházás
22. termálvizes gyógyellátás
23. tanácskozás
24. kószínházi napok
25. szovjet küldöttség
26. áruellátás parkolás
27. nyári lottó pályázat
28. szakszervezeti kitüntetés
29. textilipari konferencia
30. országos munkavédelmi bizottság pakson
31. gyenes andrás elutazása
32. emlékezés
33. külföldi újságíró küldöttségek
34. berda emlékszoba
35. hírjegyzék./mti/

-.-

bb 36. június 15-től: szolidaritási festménykiállítás budapest - a magyar szolidaritási bizottság sajtótájékoztatója

t mir/ny bc e

1978 június 13.

június 15-én nagyszabású, árusítással egybekötött szolidaritási kiállítás nyílik a képcsarnok vörösmarty téri csontváry termében 84 magyar festőművész - közöttük barcsay jenő, hincz gyula, kádár györgy, kossuth-díjas kiváló művészek, valamint 5 érdemes-, 14 munkácsy-díjas és 3 szot-díjas művésziünk - egy-egy alkotásából - jelentették be kedden, a magyar szolidaritási bizottság, a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a művészeti alap közös sajtótájékoztatóján.

/folyt köv/
18.10/ny

-25-

18²⁰

bb 36 / június 15-től...folyt/ y

a kiállítás szervezői nevében deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese egyebek között elmondta: a bizottság széles körű szervező munkája nyomán egész népünk aktívan támogatja a hazájuk felszabadításáért küzdő népeket, s évről-évre tíz-és százvezrek segítik anyagi eszközökkel is az emberségesebb élet feltételeinek megteremtését. alig fél évtized alatt csaknem 100 millió forint gyűlt össze erre a célra: ebből a bizottság számos ország felszabadító mozgalmanak képviselőit támogatta gyógyszerküldeményekkel, magyarországi gyógykezeléssel és tanulmányi ösztöndíjakkal. a nemzetközi méretű összefogás jelentőségét megértve a mozgalomhoz most - az apartheid elleni nemzetközi harc jegyében - festőművészeink is csatlakoztak.

a magyar képző-és iparművészek szövetsége festőművész tagjainak kezdeményezéséről szólva hincz gyula kossuth-díjas festőművész, a szövetség szolidaritási bizottságának elnöke hangsúlyozta: a művészet, a művészi alkotómunka lényegéből fakad, hogy festőművészeink minden eszközzel, munkájukkal is támogatassák az emberiség békéjéért, a népek egyenjogúságáért, barátságáért, a szabadságért folytatott harcot, s ezen belül minden segítséget megadjanak a faji gyűlölet ellen küzdő dél-afrikai népeknek is. ezt a célt szolgálja a szövetség kezdeményezése, amelynek keretében a festőművészek felajánlották alkotásaikat a mozgalom támogatására.

a kiállításra kerülő festményeket a helyszínen, a későbbiek során pedig a képcsarnok vállalat különböző üzleteiben bárki megvásárolhatja. az eladott festményekből származó összeget -több mint negyedmillió forintot - a magyar szolidaritási bizottság ézámlájára fizetik be.

a tájékoztatón elmondották azt is, hogy festőművészeink példamutató kezdeményezését a jövőben a művészeti alap tagjaira és más képzőművészeti ágak képviselőire, köztük a szobrászokra és a grafikusokra is szeretnék kiterjeszteni./mti/

18.20/ny

-.-
-26-

18 45

bb 37. budapesti és moszkvai dolgozók baráti találkozója

t da/z/ny bc e

1978 június 13.

a moszkvai szakszervezetek barátságvonatának utasai kedden budapesti vállalatok szocialista brigádjainak vezetőivel, tagjaival találkoztak a szovjet kultúra és tudomány házában.

mihail radinovics kozlov, a moszkvai szakszervezeti tanács titkára, a küldöttség vezetője és simon lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára a szocialista brigádmozgalom jelentőségéről szólt a szocialista társadalom építésében és méltatta a magyar- és a szovjet dolgozók, a két nép testvéri kapcsolatát, barátságát.

a találkozó résztvevői ezt követően kötetlen beszélgetésben ismerkedtek egymás életével, munkájával, majd a moszkvai szakszervezetek központi amatőr művészegyüttese adott műsort.
/mti/

-.-

bb 38. időjárásjelentés

gg/ny e

1978 június 13.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

folytatódik a hűvös idő

várható időjárás az ország területén szerda estig: az ország déli, délnyugati felében is felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek, elszórtan átfutó záporral. továbbra is élénk, időnként erős északnyugati, északi szél várható. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-20 fok között lesz./mti/

18.30/ny

-.-
-27-

18 45

bb 12. / a román parlamenti2.folyt/ny

délután apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke fogadta a román nagy nemzetgyűlés virgil teodorescu vezette küldöttséget. tájékoztatta a vendégeket parlamentünk közelgő nyári ülészakának előkészületeiről, s a törvénytervezeteknek a szocialista demokratizmust erősítő társadalmi vitáinak tapasztalatairól. ezt követően a xi. kongresszus határozatainak tükrében ismertette belpolitikai életünk és gazdasági építőmunkánk időszerű kérdéseit, kiemelve a szocialista országok együttműködésének jelentőségét.

virgil teodorescu részletes tájékoztatót adott a román legfőbb törvényhozói testület előtt álló feladatokról. szólt az v. ötéves terv végrehajtásának tapasztalatairól és a legfontosabb gazdasági, társadalmi célkitűzésekről.

a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy a két ország közötti kapcsolatokat a jövőben minden területen szélesíteni lehet. végezetül virgil teodorescu a nagy nemzetgyűlés nevében magyar parlamenti küldöttséget hívott meg romániai viszontlátogatásra.

x x x

innen felhasználható 20 órától!

este apró antal, a román parlamenti küldöttség tiszteletére vacsorát adott az országház vadásztermében./mti/

-.-

bb 39, újabb áldozata van a hétfői autóbuzskarambolnak

i da/cs/ny e

1978 június 13.

az egri kórházban kedden belehalt sérüléseibe sőtí józsef 39 éves hevesi lakos, aki hétfőn a 31-es számú utvonalon a heves és trenk községei között összeütközött két autóbuzs egyikén utazott és életveszélyesen megsérült. a baleset további négy súlyos sérültjét az egri kórházban ápolják.

az összeütközés körülményeinek tisztázására a vizsgálat tovább folytatódik./mti/

19.082/ny

-.
-28-

1925

bb 40. haldenslebeni magyar építőik kitüntetése

i sl/pá/ny pp e

1978 június 13.

gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete kedden este a nagykövetségen fogadást adott a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság ülészakája alkalmából. marjai józsef és wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettesek vezetésével részt vettek az ülészak két delegációjának tagjai.

a fogadáson magyar és ndk kormányzati szervek által adományozott kitüntetéseket adtak át magyar dolgozóknak, akik kiemelkedő eredményt értek el a közelmúltban felavatott haldenslebeni egészségügyi kerámiagyár építésében. a kitüntetések egy részét a helyszíni avatási ünnepségen adták át, 13 magyar dolgozó most kapta meg az elismerést.

kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes hét magyar, heinrich meier üveg-és kerámiaipari miniszter-helyettes pedig hat ndk-beli kitüntetést adott át magyar építőiknek./mti/

-.-

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny e

1978 június 14.

- 36. / június 15-től: szolidaritási festménykiállítás ...
- 37. budapesti és moszkvai dolgozók baráti találkozója
- 38. időjárásjelentés
- 39. újabb áldozata van a hétfői autóbuzskarambolnak
- 40. haldenslebeni magyar építőik kitüntetése
- 41. hirjegyzék

-.
v é g e .

21.0/ny.

készült az mti belföldi szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: halasi györgy

izsák erika
henczi erzsébet

Liú

-29-